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Vilikoe 2 17.12.2015

VALIVAIHEET JA PERUSTELUT NAKYVIIN, KIITOS!

1. Maéériad matriisin
1 2 -1 2
A= 2 5 =2 3
-1 -3 1 -1
aste, nulliteetti, ydin ja ytimen kanta.

2. Olkoon matriisi 4 = _12 i) Onko A diagonalisoituva? Jos A on diagonalisoituva, niin madrii
matriisi A% matriisin 4 diagonalisoinnin avulla. Jos A ei ole diagonalisoituva, niin perustele miksi
ei ole.

3. Ratkaise yhtiloryhmé

1 — 3z2 + 12z3 = 31
4y, + o 23 = 3
2z, + Tz + T3 = 19
Jjérkevésti Jacobin menetelmélld lihtien vektorista z(® = 0. Laske toinen iteraatio z?). Madras
Jacobin iteraatioiden iteraatiomatriisi G ja laske [IG]l;-
4. a) Madérad ylideterminoidun systeemin
Ty == 61'2 =-1
Ty — 2y =2
Ty + I =i I
T1 + Txzo =6
pienimmén nelidsumman ratkaisu. Laske jiinnosvektorin 7 normi ||7[oc- (4p)
b) Olkoot A ja B n x n matriiseja, joille B = T~'AT, missi T on siénnéllinen n x n matriisi.
Osoita, ettd A:n ja B:n ominaisarvot ovat samat. (2p)
Kaavat
DT AT 14lle = V2,
Loy _ 5\ (k) 2
Y'Yy 1 “A”Fr = /ZZ Ia‘ijl
4]l = maxi<;<n 12::1 |aij] m(A)(T HAIJLIA_IH
L z(t) = ez,
I4lloe = maxi<icm Z laul f(A) =dol +diA+dyA? + - +d,,_ A"
a; Yk
q.;= ] q =—7k=2a3y'--7n9
el Tl
Y = ay — (g?gk)gl — = (gf_lgk)gk__l, k=203, 00 -y



